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 Развивать творчество детей можно по-разному, в том числе работа с подручными материалами, которая включает в себя различные виды создания предметов из бумаги, природного и бросового материалов. В процессе работы с этими материалами дети познают свойства, возможности их преобразования и использование их в различных композициях. Прикладное творчество является наиболее доступным для детей и обладает необходимой эмоциональностью, привлекательностью, эффективностью. Программа «Умелые ручки» предполагает развитие у детей художественного вкуса и творческих способностей.
 Актуальность данной программы в том, что она составлена из различных  техник работы с бумагой и другими материалами, что предполагает овладение основами разнообразной творческой деятельности.  Программа предоставляет возможность каждому ребенку открывать для себя волшебный мир декоративно-прикладного творчества, проявлять и реализовывать свои творческие способности, применяя полученные знания и умения в реальной жизни, стимулирует творческое отношение к труду.
Категория учащихся: программа «Умелые ручки» предназначена для учащихся 7-го класса с учетом психофизических особенностей и возможностей с легкой степенью умственной отсталости (интеллектуальными нарушениями). Оптимальное количество детей в группе -8 человек. Набор в группу осуществляется на основе свободного выбора учащимися и по рекомендации школьно медико- психолого-педагогического консилиума.
 Программа  «Умелые ручки» имеет художественную направленность.
Цель программы: развитие творческих способностей обучающихся.
Программа направлена на решение следующих задач:
Задачи:	Обучающие:
- формировать умения использовать различные технические приемы при работе с материалами;
- отрабатывать практические навыки работы с инструментами;
Развивающие:
-  развивать воображение, фантазию ребенка;
- развивать художественный и эстетический вкус;
- развивать творческий потенциал ребенка, его познавательную активность
Воспитательные:
- формировать творческое мышление, стремление к самовыражению самостоятельности через творчество, личностные качества: память, внимательность, аккуратность;
Программа «Умелые ручки» имеет коррекционную направленность и способствует:
1. Развитию мелкой моторики
1. Развитию образного и пространственного мышления 
1. Умению выражать различные эмоциональные состояния в образе поделок
1. Обучению элементарным трудовым навыкам.
Отличительные особенности: программа «Умелые ручки» включает в себя следующие разделы: бумагопластика, пластилинография, поделки из крупы и подготовка поздравительных открыток и плакатов.
Бумагопластика – это раздел, позволяющий создавать с помощью бумаги, картона и клея необычайные композиции с эффектом объемного изображения. Раздел бумагопластика подразделяется на следующие техники: аппликация, айрис-фолдинг, оригами, торцевание, поделки из салфеток.
Второй раздел в программе «Умелые ручки» является пластилинография. Пластилинография – это нетрадиционная техника работы с пластилином, принцип которой заключается в создании лепной картины с изображением полуобъемных предметов на горизонтальной поверхности. 
Третий раздел посвящен поделкам из  различных круп.
Режим организации занятий: Программа «Умелые ручки» для 7 класса рассчитана по 1 учебному часу в неделю, количества учебных недель в учебном году составляет 34 недели, количество учебных часов в год составляет 34ч. Продолжительность занятия составляет 40 минут по санитарно-гигиеническому режиму учреждения. Занятия проводятся как в групповой форме.
I четверть – 9 часов
II четверть – 7 часов
III четверть -11 часов
IY четверть – 7  часов.
Форма образовательного объединения: кружок.
Форма аттестации учащихся: выставки, участие в мероприятиях: подготовка плакатов и поздравительных открыток.
Ожидаемые результаты:
 	Обучающие:
- сформированы умения использовать различные приемы работы с материалами;
- отработаны практические навыки работы с инструментами;
Развивающие:
- развитая фантазия и воображение ребенка;
- развит художественный и эстетический вкус;
- развит творческий потенциал ребенка;
Воспитательные:
- сформировано творческое мышление, стремление к самовыражению, самостоятельности через творчество, сформированы личностные качества: память, внимательность, аккуратность

